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Ο σημερινός χάρτης της Βόρειας Αμερικής 

 

30.000 χρόνια πριν, καθώς το επίπεδο της θάλασσας χαμήλωνε, δημιουργήθηκε μια 

γέφυρα στεριάς, γνωστή ως Μπερίνγκια, ανάμεσα στη Σιβηρία και την Αλάσκα. 
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Αυτό επέτρεψε να περάσουν άνθρωποι στην Αμερικανική από την Ασιατική ήπειρο. 

 

Ευρήματα στην περιοχή του Λος Άντζελες φανερώνουν ανθρώπινη δραστηριότητα 15.000 

χρόνια πριν. 
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1000 π.Χ. Νεκρικοί τύμβοι κατασκευάστηκαν στο Οχάιο από διάφορες φυλές. 

 

Γύρω στο 900 μ.Χ. αναπτύχθηκε στην περιοχή του σημερινού Μεξικού ο πολιτισμός 

Τόλτεκ. 
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981 μ.Χ. Ο Κόκκινος Έρικ φτάνει στη 

Γροιλανδία εξόριστος από την Ισλανδία. Ο Έρικ 

ήταν Νορβηγός (Βίκινγκ) που είχε μετανα-

στεύσει στην Ισλανδία, όπου κατηγορήθηκε για 

διάφορους φόνους. Βλέποντας στη Γροιλανδία 

πως μπορούσε να οργανώσει μια αποικία γύρισε 

στην Ισλανδία, πήρε μαζί του αρκετούς ανθρώ-

πους με πλοία και όλοι μαζί εγκαταστάθηκαν στη 

Γροιλανδία. 

 

 

 

 

 

 

1000 μ.Χ. Ο Λέιφ Έρικσον, γιος του Κόκκινου Έρικ, ήταν ο πρώτος Ευρωπαίος (πριν από 

τον Κολόμβο) που έφτασε στη Βορειοαμερικανική ήπειρο (στον Καναδά), ξεκινώντας 

από την Ισλανδία. Εκεί οργάνωσε την περιοχή που ονομάστηκε Βίνλαντ (γη του κρασιού). 

 



 

 

6 

 

1327. Οι Αζτέκοι εγκαταστάθηκαν στο κεντρικό Μεξικό. Οι Αζτέκοι ήταν μια ομάδα 

φυλών που μιλούσαν την ίδια γλώσσα και πίστευαν πως προέρχονταν από έναν 

φανταστική τόπο, τον Αζτλάν. 

 

1410. Τελειώνει η εγκατάσταση των Βίκινγκς στη Γροιλανδία, όταν μετά από 400 χρόνια 

φεύγει για τη Νορβηγία το τελευταίο πλοίο τους. 
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1487. Η αυτοκρατορία των Ίνκας επεκτείνεται βόρεια και μια δεύτερη πρωτεύουσα 

δημιουργείται στο Κιότο. 

 

1492. Ο Κολόμβος ανακαλύπτει την Αμερική. 
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1507. Ο εκδότης ενός φυλλαδίου προτείνει η νέα 

ήπειρος που πρόσφατα είχε ανακαλυφθεί να 

ονομαστεί America, από το όνομα του Αμέριγκο 

Βεσπούτσι, ο οποίος ήταν ο πρώτος που απέδειξε 

πως η Βραζιλία και οι Δυτικές Ινδίες δεν 

αποτελούν τις ανατολικές άκρες της Ασίας, όπως 

αρχικά εικαζόταν από τα ταξίδια του Κολόμβου, 

αλλά αντιθέτως αποτελούσαν μια εντελώς ξεχω-

ριστή ήπειρο άγνωστη ως τότε. 

 

 

 

 

 

1519. Ο Ισπανός κονκισταδόρος Χερμάν Κορτές νίκησε τους Αζτέκους και κατέλαβε την 

πρωτεύουσά τους. 

 

 



 

 

9 

 

1535. Ο Γάλλος εξερευνητής Ζακ Καρτιέ φθάνει σε ένα μεγάλο νησί, το σημερινό 

Μόντρεαλ, μέσα σε ένα ποτάμι του Καναδά. Τον καλωσόρισαν περισσότεροι από 1000 

αυτόχθονες. 

 

1565. Ισπανοί ιδρύουν την πόλη του Αγίου Αυγουστίνου στη Φλόριδα. 
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1607. Οι πρώτοι Άγγλοι άποικοι εγκαθίστανται στη Βιρτζίνια. 

 

1608. Ίδρυση του Κεμπέκ από τον Σαμιέλ ντε Σαμπλέν. 
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1609. Ο Χένρι Χάντσον εξερευνά την περιοχή της σημερινής Νέας Υόρκης και του 

ποταμού Χάντσον. 

 

   

1596 - 1617. Η Ποκαχόντας ήταν μια αυτόχθονη 

Αμερικανίδα, κόρη του αρχηγού μιας ομάδας 

φυλών. Σε ηλικία 11 χρόνων έσωσε τη ζωή ενός 

Άγγλου άποικου, του Τζον Σμιθ, το 1607, ο 

οποίος είχε συλληφθεί από τη φυλή της, 

βάζοντας το κεφάλι της πάνω στο κεφάλι του 

Σμιθ όταν ο πατέρας της πήγε να τον 

αποκεφαλίσει. Ο Τζον Σμιθ ονόμασε την περιοχή 

«Νέα Αγγλία». Η Ποκαχόντας συνελήφθη το 

1613 από τους άποικους και στη διάρκεια της 

κράτησής της ασπάστηκε τον Χριστιανισμό και 

πήρε το όνομα Ρεβέκα. .. 
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… Μόλις την άφησαν ελεύθερη προτίμησε να 

μείνει με τους άποικους και παντρεύτηκε τον 

καπνοπαραγωγό Τζον Ρολφ το 1614 (σε ηλικία 

17 χρόνων) και γέννησε τον γιο της Τόμας. Το 

1616 ο Ρολφ ταξίδευσε στο Λονδίνο όπου 

παρουσίασε την Ποκαχόντας σαν ένα παρά-

δειγμα των «εκπολιτισμένων αγρίων» για να 

προσελκύσει νέους άποικους. Η Ποκαχόντας 

έγινε μια διασημότητα, αλλά το 1617 (σε ηλικία 

21 χρόνων) ταξιδεύοντας προς τη Βιρτζίνια 

πέθανε από άγνωστη αιτία. 

 

1620. Οι Άγγλοι Πίλγκριμς ιδρύουν την αποικία του Πλίμουθ (στη «Νέα Αγγλία». τη 

σημερινή περιοχή της Μασαχουσέτης). 
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1621. Φθινόπωρο. Οι άποικοι του Πλίμουθ οργανώνουν την Ημέρα Ευχαριστιών 

(Thanksgiving Day) για την πρώτη σοδειά τους, τρώγοντας γαλοπούλες σε μια γιορτή των 

τοπικών Ινδιάνων. 

 

1630. Ιδρύεται η αποικία στον κόλπο της Μασαχουσέτης με το όνομα Βοστόνη. 
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1636. Ιδρύεται το πρώτο πανεπιστήμιο της Βόρειας Αμερικής στο Κέμπριτζ της 

Μασαχουσέτης και πήρε το όνομα Χάρβαρντ από τον πρώτο ευεργέτη του, έναν νεαρό 

κληρικό με το όνομα Τζον Χάρβαρντ, ο οποίος πρόσφερε 400 βιβλία και 779 λίρες 

στερλίνες. 

 

1642. Κτίζεται το κάστρο του Μόντρεαλ ως μέρος της Γαλλικής αποικιακής 

αυτοκρατορίας. 
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1660. Ο Λουδοβίκος δέκατος τέταρτος ονομάζει «Νέα Γαλλία» τις αποικίες των Γάλλων 

στη Βόρεια Αμερική. 

 

1664. Το Νέο Άμστερνταμ, μια Γερμανική μικρή αποικία, παραδίδεται στους Βρετανούς 

και ονομάζεται Νέα Υόρκη από τον Δούκα της Υόρκης. 
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1682. Ο Ρενέ ντε λα Σαλ ταξιδεύει σε όλον τον Μισισιπί και κηρύσσει όλη την περιοχή ως 

Γαλλική αποικία, ονομάζοντάς την Λουιζιάνα. 

 

1749. Ένας Γάλλος αξιωματούχος ταξιδεύει στην κοιλάδα του Οχάιο, τοποθετεί όρια και 

κηρύσσει την περιοχή Γαλλική. 
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1754. Αρχίζει ο πόλεμος των Γάλλων με τους Ινδιάνους. 

 

1775. Αρχίζει η Αμερικανική επανάσταση, δηλαδή ο πόλεμος μεταξύ της Μεγάλης 

Βρετανίας και των 13 αποικιών της αμερικανικής ηπείρου (1775-1783). 
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1776. Ο Τζωρτζ Ουάσιγκτον υψώνει τη νέα Αμερικανική σημαία που συνδυάζει την 

Αγγλική σημαία με δεκατρείς λουρίδες, μία για κάθε αποικία. 

 

1776 Ιούλιος. Το κείμενο του Τόμας Τζέφερσον με τη Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας 

ψηφίζεται από το Κογκρέσο στη Φιλαδέλφεια. 
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1777. Το Κογκρέσο υιοθετεί μια νέα σημαία για την Ανεξάρτητη Αμερική με άστρα και 

λουρίδες. 

 

1778. Ο Βενιαμίν Φραγκλίνος πείθει τους Γάλλους να συμμαχήσουν με τους επαναστάτες 

Αμερικανούς εναντίον της Βρετανίας. Ένας μεγάλος Γαλλικός στόλος περνά τον 

Ατλαντικό. Μόλις οι Βρετανοί μαθαίνουν πως έρχεται αυτός ο στόλος εγκαταλείπουν τη 

Φιλαδέλφεια και μετακινούνται προς τον Νότο. 
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1781. Το Μέριλαντ επικυρώνει τη Διακήρυξη της Συνομοσπονδίας συμπληρώνοντας τη 

«Συνομοσπονδία των Ηνωμένων Πολιτειών». 

 

1781. Ιδρύεται η Τράπεζα της Βόρειας Αμερικής για να βοηθήσει τον αγώνα για την 

Ανεξαρτησία. 
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1783. Στη Συνθήκη του Παρισιού η Βρετανική κυβέρνηση αναγνωρίζει την ανεξαρτησία 

των Ηνωμένων Πολιτειών. 

 

1789. Ο Τζωρτζ Ουάσιγκτον εκλέγεται ομόφωνα πρώτος Πρόεδρος των Ηνωμένων 

Πολιτειών και ορκίζεται στη Γουόλ Στριτ της Νέας Υόρκης. 
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1791. Ιδρύεται η πρώτη Τράπεζα των Ηνωμένων Πολιτειών στη Φιλαδέλφεια. 

 

1793. Ο Ελάι Γουίτνεϊ εφευρίσκει ένα μηχάνημα που μπορούσε να αφαιρεί τους σπόρους 

από το μπαμπάκι με πολύ μεγαλύτερη ταχύτητα από ό,τι γινόταν μέχρι τότε με το χέρι. 
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1796. Αφού ο Ουάσιγκτον αρνήθηκε να εκλεγεί για τρίτη φορά Πρόεδρος γίνονται για 

πρώτη φορά εκλογές με συμμετοχή των δύο οργανωμένων κομμάτων και Πρόεδρος 

εκλέγεται ο Τζον Άνταμς (των Φεντεραλιστών) και Αντιπρόεδρος ο Τόμας Τζέφερσον 

(των Δημοκρατικών - Ρεπουμπλικανών). 

 

1799. Ο Ρώσος Τσάρος ιδρύει τη Ρωσο-αμερικάνικη Εταιρεία με σκοπό την ανάπτυξη της 

Αλάσκας. 
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1800. Ο Αμερικανός Πρόεδρος μπαίνει στον Λευκό Οίκο που μόλις έχει τελειώσει. Η 

ονομασία «Λευκός Οίκος» προήλθε από τη χρήση ασβεστόλιθων. 

 

1801. Εκλέγεται ο Τόμας Τζέφερσον νέος Πρόεδρος. 

 



 

 

25 

 

1803. Ο Τζέφερσον αγοράζει από τον Ναπολέοντα ένα εκατομμύριο τετραγωνικά μίλια 

της Λουιζιάνας σε εξευτελιστική τιμή, διπλασιάζοντας το μέγεθος των Ηνωμένων 

Πολιτειών. 

 

1811. Αρχίζει να κατασκευάζεται η πρώτη εθνική οδός στις ΗΠΑ. 
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1811. Ο Τζον Άστορ ιδρύει την Αστόρια στις ακτές του Ειρηνικού για να αναπτύξει το 

εμπόριο με την Κίνα και γίνεται ο πρώτος εκατομμυριούχος της Αμερικής. 

 

1813. Εμφανίζεται για πρώτη φορά ο Θείος Σαμ, ένα πατριωτικό σύμβολο που τα αρχικά 

του, Uncle Sam, ίσως προέρχονται από τα αρχικά US (Ηνωμένες Πολιτείες). 
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1814. Βρετανικές δυνάμεις μπαίνουν στη Ουάσιγκτον και την καίνε. Μαζί καίγεται και ο 

Λευκός Οίκος. 

 

1817. Ανοίγει το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης στη Γουόλ Στριτ. 

 



 

 

28 

 

1818. Ο 49ος παράλληλος συμφωνείται ως το όριο ανάμεσα στις ΗΠΑ και τον Καναδά. 

 

1819. Η Ισπανία πουλάει τη Φλόριδα στις ΗΠΑ για 5 εκατομμύρια δολάρια, σε 

αντάλλαγμα για την παραίτηση των Αμερικανών από τις διεκδικήσεις τους στο Τέξας. 
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1828. Οι Ινδιάνοι Τσερόκι υιοθετούν ένα αμερικανικού τύπου Σύνταγμα και εκδίδουν την 

πρώτη Ινδιανο-αμερικάνικη εφημερίδα. 

 

1828. Οι ενήλικες λευκοί άνδρες έχουν αποκτήσει δικαίωμα ψήφου σχεδόν σε όλες τις 

Πολιτείες των ΗΠΑ. 
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1832. Η πρώτη από μια σειρά επιδημιών χολέρας μέχρι το 1892. 

 

1836. Οι κάτοικοι του Τέξας διακηρύσσουν την ανεξαρτησία τους από το Ισπανο-

κρατούμενο Μεξικό. Στη μάχη του Άλαμο σκοτώνονται 200 επαναστάτες μαζί με τον 

Ντέιβιντ Κρόκετ. Μετά από μια μάχη με επικεφαλής τον Σαμ Χιούστον καταστρέφεται 

ένα τμήμα του Μεξικανικού στρατού και ολοκληρώνεται η απόσχιση του Τέξας από το 

Μεξικό. 
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1837. Το Κολλέγιο Ομπερλίν στο Οχάιο είναι το πρώτο στις ΗΠΑ που δέχεται γυναίκες 

για φοιτήτριες. 

 

1838. Ο εφευρέτης Σάμουελ Μορς παρουσιάζει στη Φιλαδέλφεια τον ηλεκτρικό του 

τηλέγραφο. 
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1842. Επιλύονται τα προβλήματα και συμφωνούνται τα σύνορα μεταξύ ΗΠΑ και Καναδά 

στην περιοχή των λιμνών. 

 

1844. Ο Τζέιμς Πολκ στην προεκλογική του καμπάνια για Πρόεδρος των ΗΠΑ 

δεσμεύεται πως η Δημοκρατία του Τέξας θα γίνει Πολιτεία των ΗΠΑ, πράγμα που συνέβη 

τον επόμενο χρόνο στη διάρκεια της Προεδρίας του. 
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1846. Ο Πρόεδρος Πολκ στέλνει στρατό των ΗΠΑ στο Τέξας και αρχίζει ο Αμερικανο-

μεξικανικός πόλεμος. Το Μεξικό είναι υπό την κυριαρχία των Ισπανών. 

 

1848. Υπογράφεται συμφωνία στη Γουαδελούπη για το τέλος του Αμερικανο-μεξικανικού 

πολέμου που δίνει στις ΗΠΑ έξι νέες Πολιτείες. 
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1848. Εμφανίζεται η πρώτη συλλογή λαϊκών τραγουδιών που περιλαμβάνει το πολύ 

γνωστό «Ω, Σουζάνα». 

 

1848. Αρχίζει η αναζήτηση του χρυσού. Εμφανίζονται οι πρώτοι χρυσοθήρες. 
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1857. Στη Νέα Υόρκη ένα πενταόροφο κατάστημα εγκαθιστά το πρώτο ασφαλές ασανσέρ 

του Ελίσα Ότις. 

 

1858. Ο Αβραάμ Λίνκολν έχει μεγάλη προβολή λόγω των απόψεών του εναντίον της 

δουλείας. 
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1859. Αρχίζει το κυνήγι του πετρελαίου. 

 

1860. Ο Αβραάμ Λίνκολν εκλέγεται 16ος Πρόεδρος των ΗΠΑ. Ήταν ο πρώτος 

Ρεπουμπλικανός Πρόεδρος απέναντι σε ένα διαιρεμένο Δημοκρατικό κόμμα εξαιτίας του 

προβλήματος της δουλείας. Ο Λίνκολν δεν πήρε ούτε μία εκλεκτορική ψήφο από τις 

Πολιτείες του Νότου. 
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1861. Εφτά Νότιες Πολιτείες αποφάσισαν να δημιουργήσουν τις Ομόσπονδες Πολιτείες 

της Αμερικής και εκλέξανε τον Τζέφερσον Ντέιβις Πρόεδρό τους. 

Αρχίζει ο Αμερικανικός εμφύλιος πόλεμος. 

 

1862. Ο Λίνκολν σε διακήρυξή του δηλώνει πως όλοι οι δούλοι που είναι στις αντίθετες 

με την Ένωση Πολιτείες «είναι και θα είναι ελεύθεροι». 
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1862. Η ευλογιά σκοτώνει στον Καναδά 200.000 Ινδιάνους. 

    

1864. Ο Λίνκολν εκλέγεται Πρόεδρος για 

δεύτερη φορά μετά από τις πολεμικές επιτυχίες 

της Ένωσης. 

 

 

 

 

 

 

1865. Τελειώνει ο Αμερικανικός εμφύλιος πόλεμος. Ο Λίνκολν δολοφονείται στο θεωρείο 

την ώρα που παρακολουθεί μια θεατρική παράσταση σε ένα θέατρο της Ουάσιγκτον. 

Πρόεδρος αναλαμβάνει ο  αντιπρόεδρος (από το Δημοκρατικό κόμμα) Άντριου Τζόνσον. 

 

 



 

 

39 

 

1865. Τα Χριστούγεννα ιδρύεται η οργάνωση Κου Κλουξ Κλαν στο Τενεσί. 

 

1866. Το Κογκρέσο των ΗΠΑ αποφασίζει να έχουν τα νόμιμα δικαιώματα οι Αφρο-

αμερικανοί. 
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1867. Οι ΗΠΑ αγοράζουν από τη Ρωσία την Αλάσκα έναντι 7 εκατομμυρίων δολαρίων. 

 

1871. Ο Πρόεδρος Γκραντ χρησιμοποιεί τη νέα εθνική νομοθεσία για να αντιμετωπίσει 

τους Κου Κλουξ Κλαν. 
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1876. Ο Γκράχαμ Μπελ κάνει την πρώτη εφαρμογή του τηλεφώνου. 

 

1876. Ο Τζωρτζ Κάστερ οδηγεί μια επίθεση ιππικού εναντίον των Ινδιάνων Σιου στον 

παραπόταμο Μικρό Μεγαλοκέρατο με καταστροφικές συνέπειες για τους επιτιθέμενους. 
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1876. Ο Μαρκ Τουέιν δημοσιεύει το μυθιστόρημά του «Οι περιπέτειες του Τομ Σόγιερ». 

 

1877. Η ανθρώπινη φωνή εγγράφεται για πρώτη φορά από τον Τόμας Έντισον στον 

φωνόγραφό του. 
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1886. Το Άγαλμα της Ελευθερίας, αφού ξεκινώντας από τη Γαλλία διέσχισε τον 

Ατλαντικό, τοποθετείται στη σημερινή θέση του. 

 

1886. Δημιουργείται η Αμερικανική Ομοσπονδία Εργασίας που αντιπροσωπεύει όλες τις 

εργατικές ενώσεις. 
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1892. Το νησάκι Έλις, κοντά στο νησάκι με το Άγαλμα της Ελευθερίας, γίνεται ο χώρος 

υποδοχής των μεταναστών. 

 

1896. Η Γιούτα, η περιοχή που ζούσαν οι Μορμόνοι, γίνεται η 45η Πολιτεία των ΗΠΑ. 
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1896. Ο μηχανικός Χένρι Φορντ δημιουργεί το πρώτο τετράτροχο αυτοκίνητο. 

 

1896. Ο χρυσός που ανακαλύπτεται στην περιοχή Γιούκον προκαλεί ένα μεγάλο κύμα από 

χρυσοθήρες. 
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1898. Σε συνθήκη που υπογράφηκε στο Παρίσι τελειώνει οριστικά ο Αμερικανο-

ισπανικός πόλεμος. Η Ισπανία παραχωρεί στις ΗΠΑ το Πουέρτο Ρίκο και την Κούβα και 

πουλάει στις ΗΠΑ τις Φιλιππίνες έναντι 20 εκατομμυρίων δολαρίων. 

 

1900. Τροπικός κυκλώνας στο Τέξας σκοτώνει περισσότερους από 8.000 ανθρώπους. 
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1903. Στις ΗΠΑ παραχωρείται μόνιμα ο αποκλειστικός έλεγχος ενός διαδρόμου 10 μιλίων 

κατά μήκος του Παναμά, κατάλληλος για την κατασκευή καναλιού. 

 

1906. Φωτιά καίει μεγάλο μέρος του Σαν Φρανσίσκο μετά από σεισμό – τον πιο ισχυρό 

σεισμό της ιστορίας της πόλης. 
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1908. Οργανώνεται το FBI (Ομοσπονδιακό Γραφείο Ερευνών) στην Ουάσιγκτον. 

 

1910. Ο Γκρίφιθ γυρίζει την πρώτη ταινία στο μικρό χωριό Χόλυγουντ. 
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1914. Ο Τσάρλι Τσάπλιν εμφανίζει τον «αλήτη» του. 

 

1914. Ολοκληρώνεται η διώρυγα του Παναμά. 
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1917. Ο Πρόεδρος Ουίλσον κηρύσσει τον πόλεμο στη Γερμανία. 

 

1918. Ο Πρόεδρος Ουίλσον βάζει στη Γερμανία 14 όρους για να υπάρξει ειρήνη. Η 

Γερμανία τους δέχεται. Ο πρώτος παγκόσμιος πόλεμος τελειώνει. 
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1920. Αρχίζει η ποτοαπαγόρευση. 

 

1920. Δίνεται στις γυναίκες το δικαίωμα ψήφου. 
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1925. Ο 26χρονος Αλ Καπόνε αναλαμβάνει την οργάνωση των γκάνγκστερ στο Σικάγο. 

 

1928. Ο Μίκι-Μάους κάνει την πρώτη του εμφάνιση σε ταινία του Γουόλτ Ντίσνεϊ. 
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1929. Αρχίζει η μεγάλη οικονομική κρίση μετά το χρηματιστηριακό κραχ. 

 

1931. Η Δικαιοσύνη καταφέρνει να βάλει φυλακή τον Αλ Καπόνε κατηγορώντας τον για 

φοροδιαφυγή. 
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1931. Εγκαινιάζεται στη Νέα Υόρκη ο υψηλότερος ουρανοξύστης του κόσμου, το 

Εμπάιερ Στέιτ Μπίλντινγκ. 

 

1932. Ο Τζόνι Βαϊσμίλερ γυρίζει την πρώτη ταινία για τον Ταρζάν. 
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1933. Τελειώνει ο ποτοαπαγόρευση. 

 

1934. Η εξάχρονη Σίρλεϊ Τεμπλ γίνεται η αγαπημένη πρωταγωνίστρια. 
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1936. Ο Τσάρλι Τσάπλιν γυρίζει την ταινία «Μοντέρνοι καιροί» παρουσιάζοντας τη 

βιομηχανική επανάσταση. 

 

1936. Ο Φρανκλίνος Ρούζβελτ εκλέγεται για δεύτερη φορά Πρόεδρος των ΗΠΑ με ακόμα 

μεγαλύτερη πλειοψηφία. 
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1938. Ο Όρσον Γουέλς παρουσιάζει ζωντανά στο ραδιόφωνο το βιβλίο «Ο πόλεμος των 

κόσμων» και οι ακροατές τρομοκρατούνται νομίζοντας πως πραγματικά γίνεται εισβολή 

των Αρειανών!... 

 

1939. Κατασκευή του πρώτου ελικόπτερου. 
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1939 Αύγουστος. Ο Αϊνστάιν στέλνει επιστολή στον Πρόεδρο Ρούσβελτ προειδο-

ποιώντας τον για τις πιθανές συνέπειες μιας ατομικής βόμβας. 

 

1939 Σεπτέμβριος. Έναρξη του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου στην Ευρώπη. 
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1940. Ο Τσάρλι Τσάπλιν γελοιοποιεί τον Χίτλερ στην ταινία «Ο μεγάλος δικτάτωρ». 

 

1940. Ο Ρούζβελτ εκλέγεται για τρίτη φορά Πρόεδρος των ΗΠΑ. 
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1941. Ο Αμερικανικός στρατός επενδύει σε ένα νέο όχημα. Παραγγέλνει 16.000 τζιπ. 

 

1941 Δεκέμβριος. Επίθεση των Ιαπώνων στη βάση των ΗΠΑ στο Περλ Χάρμπορ. Κήρυξη 

του πολέμου των ΗΠΑ με την Ιαπωνία. 
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1942 Ιούνιος. Ο Ρόμπερτ Οπενχάιμερ αναλαμβάνει επικεφαλής του προγράμματος για την 

κατασκευή της ατομικής βόμβας. 

 

1944 Ιανουάριος. Ο στρατηγός Ντουάιτ Αϊζενχάουερ αναλαμβάνει επικεφαλής των 

συμμάχων για την απόβαση στη Νορμανδία. 
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1944 - 6 Ιουνίου. D-Day – Η απόβαση των συμμάχων στη Νορμανδία. Η αρχή του τέλους 

του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. 

 

1944 Σεπτέμβριος. Οι πρώτες από δεκάδες χιλιάδες χήρες πολέμου φτάνουν στον Καναδά, 

κυρίως προερχόμενες από τη Μεγάλη Βρετανία. 
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1944 Οκτώβριος. Εκπρόσωποι από 39 χώρες συναντώνται κοντά στην Ουάσιγκτον για να 

σχεδιάσουν το μέλλον των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ). 

 

1944 Νοέμβριος. Ο Ρούζβελτ, μολονότι είναι σοβαρά άρρωστος, εκλέγεται για τέταρτη 

φορά Πρόεδρος των ΗΠΑ, με αντιπρόεδρο τον Χάρι Τρούμαν. 
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1945 Φεβρουάριος. Η Διάσκεψη της Γιάλτας. Συμμετείχαν Ρούζβελτ, Τσόρτσιλ και 

Στάλιν. 

 

1945 Απρίλιος. Πεθαίνει ο Ρούζβελτ και αναλαμβάνει Πρόεδρος των ΗΠΑ ο Χάρι 

Τρούμαν. 
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1945. Αύγουστος 6 και 9. Ατομικές βόμβες στη Χιροσίμα και στο Ναγκασάκι. Ο πόλεμος 

τελειώνει οριστικά. 

 

1946. ENIAC. Ο πρώτος στον κόσμο ολοκληρωμένος ηλεκτρονικός υπολογιστής. 
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1946. Ο Τζον Ροκφέλερ προσφέρει την περιοχή για την ανέγερση του κτιρίου του ΟΗΕ. 

 

1947. Το πρώτο τρανζίστορ παράγεται στο εργαστήριο Μπελ. 
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1948. Εγκρίνεται το λεγόμενο «Σχέδιο Μάρσαλ» για τη βοήθεια 16 Ευρωπαϊκών χωρών 

(μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα) που υπέστησαν καταστροφές από τον Δεύτερο 

Παγκόσμιο Πόλεμο. 

 

1948. Ο Χάρι Τρούμαν εκλέγεται Πρόεδρος των ΗΠΑ. 
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1949. Δημιουργείται το ΝΑΤΟ από τις ΗΠΑ, τον Καναδά, τη Μεγάλη Βρετανία και άλλα 

Ευρωπαϊκά κράτη. 

 

1952. Ο Αϊζενχάουερ εκλέγεται Πρόεδρος των ΗΠΑ. 
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1955. Ανοίγει η Disneyland στην Καλιφόρνια. 

 

1956. Ο Έλβις Πρίσλεϊ κατακτά τη δημοφιλία. 
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1956. ΗΠΑ και Μεγάλη Βρετανία αποσύρουν την οικονομική προσφορά τους για το 

φράγμα του Ασουάν που ήθελε να δημιουργήσει ο Νάσερ. Κρίση στο Σουέζ. 

 

1956. Ο Αϊζενχάουερ εκλέγεται για δεύτερη φορά Πρόεδρος με Αντιπρόεδρο τον Νίξον. 
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1957. Η επιτυχία της Σοβιετικής Ένωσης με τον Σπούτνικ οδηγεί τις ΗΠΑ στη δημιουργία 

της NASA. 

 

1959. Σε συνεργασία ΗΠΑ και Καναδά δημιουργείται το πέρασμα Σεντ Λόρενς που 

ενώνει τις μεγάλες λίμνες με τη θάλασσα. 
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1959. Το Μουσείο Γκούγκενχαϊμ ανοίγει μετά από 17 χρόνια εργασιών. 

 

1960. Το αντισυλληπτικό χάπι εγκρίνεται και κυκλοφορεί στις ΗΠΑ. 
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1960. Ο Τζον Κένεντι εκλέγεται Πρόεδρος των ΗΠΑ. 

 

1961. Ο Άλαν Σέπαρντ είναι ο πρώτος Αμερικανός αστροναύτης. 
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1961. Ο Πρόεδρος Κένεντι δηλώνει πως μέχρι το 1970 οι ΗΠΑ θα στείλουν άνθρωπο στη 

Σελήνη. 

 

1962. Ο Μπομπ Ντίλαν γράφει ένα από τα πιο γνωστά τραγούδια του: «Blowing in the 

Wind». 
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1962. Ολοκληρώνεται η λεωφόρος μήκους 5.000 μιλίων που ενώνει όλον τον Καναδά. 

 

1962. Ο Πρόεδρος Κένεντι στέλνει το Αμερικανικό ναυτικό να εμποδίσει τη μεταφορά 

Σοβιετικών ατομικών όπλων στην Κούβα. 
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1962. Ο Κένεντι με τον Χρούτσεφ συμφωνούν να σταματήσουν την κρίση στην Κούβα. 

 

1963. Ο Κένεντι πηγαίνει στο διαιρεμένο Βερολίνο και δηλώνει στα Γερμανικά «Είμαι 

ένας Βερολινέζος». 

 



 

 

77 

 

1963. Ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ λέει σε ένα συγκεντρωμένο πλήθος 200.000 ατόμων: 

«Έχω ένα όνειρο». 

 

1963. Νοέμβριος 22. Δολοφονείται ο Πρόεδρος Κένεντι στο Ντάλας του Τέξας. 

Αναλαμβάνει την Προεδρία ο Αντιπρόεδρος Λίντον Τζόνσον. 

 



 

 

78 

 

1964. Επεισόδιο στον κόλπο του Τονκίν οδηγεί στον πόλεμο των ΗΠΑ εναντίον του 

Βόρειου Βιετνάμ. 

 

1964. Ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ παίρνει το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης για την προσπάθειά 

του σε μια μη-βίαιη αντίδραση στον ρατσισμό στις ΗΠΑ. 
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1964. Ο Λίντον Τζόνσον εκλέγεται Πρόεδρος των ΗΠΑ. 

 

1964. Ο Καναδός Μάρσαλ ΜακΛιούαν περιγράφει πώς «το μέσο είναι το μήνυμα». 
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1965. Ο πόλεμος στο Βιετνάμ παίρνει μεγάλες διαστάσεις. 

 

1968. Ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ δολοφονείται στο Μέμφις. 
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1968. Ο Πιερ Τριντό αρχίζει τη δεκαεξάχρονη καριέρα του ως φιλελεύθερος ηγέτης και 

πρωθυπουργός του Καναδά. 

 

1968. Ο υποψήφιος Πρόεδρος Ρόμπερτ Κένεντι δολοφονείται από έναν Παλαιστίνιο. 
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1968. Ο Αριστοτέλης Ωνάσης παντρεύεται τη χήρα του Τζον Κένεντι, Τζάκι. 

 

1969. Το διαστημόπλοιο, Apollo 11 με διοικητή τον Νιλ Άρμστρονγκ προσεδαφίζεται στη 

Σελήνη. 
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1969. Περίπου μισό εκατομμύριο άτομα συμμετέχουν στο μουσικό φεστιβάλ στο 

Γούντστοκ. 

 

 

 

 

 

Τάσος Ανθουλιάς 

Ιστοσελίδα: https://www.helidoni.info/  
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